# 石景山报

# 提高社区生活安全系

本报讯(通讯员宋洁 岳超)每 年的采暖季节是最容易发生煤气 中毒的季节。为了预防煤气中毒 事件的发生,保障居民的取暖安 全,古城街道南大荒社区流管站协 管员与民警一同制作了警示牌和 宣传横幅,提醒居民注意冬季取暖 安全,还专门制作了风斗免费发放 给需要的居民。

近日,南大荒社区流管站协管

人、残疾人等重点家庭的采暖炉具 进行检查,签订安全责任书,对安 装不合格的炉具下发整改通知,对 没有安装风斗的住户及时发放社 区统一制作的风斗,并帮助老人安 装好,还着重提醒老人注意采暖安 全。工作人员提醒居民:"咱们冬 季采暖要本着安全第一的原则,要 经常检查炉具的烟囱以及风斗,晚

上睡觉前封火时一定要盖好炉盖, 预防煤气中毒。"

据街道综治办主任张磊介绍, 春节即将来临,烟花爆竹安全管理 工作成为街道安保工作的重点,综 治、流管工作部门依托单位保卫部 门和社区居委会,主动发动单位内 保力量和社会力量,建立烟花爆竹 安全管理工作"劝导队",建立协助 防范机制,深入开展宣传工作,设

立宣传点12个,悬挂条幅40条,发 放宣传材料2500余份,包括《致居 民一封信》、禁放标识及宣传画 等。同时,制作烟花爆竹安全管理 工作责任明确书2109份,与辖区 87个单位签订2089份,与社区居 委会签订20份,明确责任,落实任 务,确保节日期间辖区安全稳定, 努力为居民群众营造安乐祥和的 节日环境。

# 区总工会"温暖行动" 全面铺开

本报讯(通讯员吕昭君)春节将 至,区总工会按照"一贯彻、二落实、 三引领、重创新"的精神全面铺开 "温暖行动"

区总工会相关负责人介绍,"一 贯彻",即贯彻北京市委和市总工会 的有关工作部署,将党的十八大精

神与"送温暖"活动紧密结合起来。 "二落实",即落实走访慰问服 务活动全覆盖,宣传落实市总开展 的免费逛庙会、优惠看电影等系列

"三引领",即指引领企业为职 工投入互助保障计划;引领就业困 难职工激活再就业"造血"功能;引 领来访者寻求正规渠道解决问题 等。区总工会举办多次业务培训 班,有效提高了职工互助保险事业 的诚信度,赢得辖区内文教系统单 位的重视,踊跃为职工上保险

坚持"创新中见实效",按需提 供服务。针对往年春运回家买票 难,区总工会首次设立了"农民工购 票窗口",帮助农民工购买火车票, 深受大家的欢迎和好评。

#### 区商务委

# 部署安全生产工作 确保节日市场稳定

本报讯(通讯员张弋)春节来临 之际,区商务委召开了"2013年商务 行业市场供应和行业安全工作部署 会",贯彻落实市、区政府关于"春节" 和市"两会"期间安全保障工作要 求,全区90余家商业零售、餐饮企业 和农贸市场负责人参加了会议。

区商务委对"春节"和"两会"期 间市场供应和行业安全工作进行了 部署,要求各企业要严格落实各项 安全生产管理制度,认真制定和完 善突发事件应急救援预案,深入开 展隐患排查治理,加强安全生产法 律法规知识、技能的培训。会上,商 务委与到会的90余家企业签订了 2013年《安全生产责任书》。

#### 广宁街道

## 开展节前安全检查

本报讯(通讯员赵秉军)近日, \*街道办事外组织地区派出所 工商所、城管分队、卫生监督所等职 能部门对辖区28家重点企业开展 了安全生产大检查。

此次大检查重点检查了各单位 的企业台账、相关规章制度,安全生 产、食品卫生及消防管理、落实情 况。检查组对存在问题及安全隐患 的企业要求认真查找事故隐患,及 时整治处理,并下发了整改通知书, 责令其限期整改,杜绝安全事故发 生,确保人民群众过一个平安祥和 的春节。



本报讯(通讯员魏君王春明)1月24日,八宝山 街道玉泉西里中社区举办了以,"邻里亲情、和谐远 洋"为主题的第二届"远洋春晚"

此次晚会集舞蹈、合唱、器乐、时装秀等表演为 一体,舞蹈"快乐地跳吧"表达了远洋山水居民辞旧 迎新、贺岁闹春的快乐心情;来自云南彝族的一家 三代带来的家庭才艺表演,展示了和谐大远洋中小 家庭的风采;家宝贝幼儿园的孩子们带来的舞蹈

样、内容丰富、立意新颖的节目,将晚会一次又一次 推向高潮……

"远洋春晚"已经成功举办两届,成为社区居民 新春联欢的重要载体,也在全面推动社区文化建 设、打造文化特色社区进程中发挥了重要作用。社 区将努力把"远洋春晚"发展成为持续项目,最大限 度地发挥其对社区文化建设的作用。

#### 八角街道

# 亲情服务队献唱联欢会

本报讯(通讯员卢溪 张云 英)"糖葫芦好看它竹签儿穿,象 征幸福和团圆……"八角街道特 钢社区居委会里传出悦耳的歌 声,走近一瞧,原来是金色亲情 服务队"改行儿"了,在居委会举行的新春联欢会上为大家献上 精彩的文艺节目。

志愿者表示,新的一年仍会 继续做好志愿服务,坚持发展志 愿项目,打造"微服务"、"服务超 市"等特色服务平台,不断探索 为老服务新模式,努力实现为民 服务常态化。

#### 五里坨街道

#### 趣味运动会开心迎春节

本报讯(通讯员禹群河 兰红 祥)近日,五里坨街道组织全体 协管员在街道大院内举办了迎

此次趣味运动会设有拔河、 跳绳、踢毽子、拍篮球、两人三足 接力、骑自行车等6个项目。比 赛集趣味性、娱乐性、参与性及 竞技性为一体,比赛过程紧张激 烈,加油声、呐喊声、欢笑声此起 彼伏,经过激烈角逐,选手们取 得了优异的成绩。通过组织开 展趣味运动会,丰富了全体协管 员的体育文化生活,增强了团队 的凝聚力和向心力,展示了大家 蓬勃向上的精神风貌。

### 苹果园街道

### 关注妇女健康 赠送体检服务

本报讯(通讯员耿文红)目前, 苹果园街道人口计生办、燕都医 院、街道流管办联合举行了以"关 注健康,送暖服务"为主题的体检 活动。

泽市场经营或在辖区居住的流动 人口育龄妇女免费接受了妇科彩 超、妇科检查等项目。此次活动提 高了流动人口育龄妇女的保健意 识和健康水平,让大家切切实实感 活动中,近两百名在天宇、龙 受到人口计生的服务与温暖。

#### 环保局 召开2012年度科室工作考核会

区环保局组织召开了2012年度科 室工作目标考核汇报会。会上, 工作计划,10位相关部门领导及的力量。 全局干部进行了现场评分

据了解,2012年我区环保工 作成效显著,可吸入颗粒物浓度 下降 5.3%, 二氧化硫浓度下降 4.0%;超额完成燃煤锅炉清洁能 源改造任务;机动车污染得到有 效控。2013年,区坏保局将以深 入贯彻党的十八大精神为统领,

本报讯(通讯员李晓同)日前, 以服务区域转型发展为根本,深 入推进大气污染综合防治工程、 狠抓污染减排工程、强化环保民 13个科室负责人依次汇报了本部 生工程、实施环保能力建设工程, 门2012年工作完成情况及2013年 为绿色生态石景山建设贡献更大



# 1月14日~1月20日石景山区空气质量周报

-73 H - 773		COHHMUEL		以文里内以
日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
1.14	287	细颗粒物	5	重度污染
1.15	144	细颗粒物	3	轻度污染
1.16	119	细颗粒物	3	轻度污染
1.17	107	二氧化氮	3	轻度污染
1.18	275	细颗粒物	5	重度污染
1.19	207	细颗粒物	5	重度污染
1.20	104	细颗粒物	3	轻度污染

## 社区新建停车位 公开征民意

本报讯(通讯员白云洁)日前, 金顶街街道模南社区与首钢物业 公司模东管理所联合召开了居民 代表会议,就辖区内新建停车位事 宜,公开征集居民意见。社区30余 位居民代表参加了此次会议。

会议首先对首钢物业拟定《模 南社区新建停车位实施方案》进行 了宣读,随后由物业公司领导对居 民代表提出的问题答疑解惑,最后 以无记名投票的方式进行表决。

会后,居民代表纷纷表示,辖 区事务公开征民意这一举措,改变 了过去少数人制定政策、多数人不 知情的现象。通过民主决策方式 由居民参与规划及管理辖区事务, 并接受居民监督的方式,进一步体 现了模南社区居务公开原则,得到 了居民的一致好评。

#### 老干部局

# 抓信息调研 促工作发展

本报讯(通讯员李祥)日前,区 委老干部局召开2012年度信息调 研工作总结会暨优秀信息员表彰 会。会议总结了2012年老干部信 息调研工作,部署2013年信息调研

据老干部局相关负责人介绍, 2012年是离退休干部制度建立30 年周年,老干部局紧紧围绕全年工 作重点,认真编发各类工作信息,加 强调查研究,拓宽宣传渠道,调研信 息宣传工作取得了显著的成绩。去 年,老干部局报送市局的4篇调研 文章涉及离退休干部文化建设、退 休干部服务管理、利用社区资源做 好离退休干部服务工作等多个方 面,都是紧贴老干部工作实际的重 点、难点、热点问题,取得良好的反 响。同时,老干部局把加强调查研 究与推动实际工作结合起来,与完 善制度、制定政策结合起来,促进了 老干部工作改革创新。2013年,老 干部局将进一步做好信息调研工 作,强化责任意识、创新工作方法、 加强调查研究,从而不断提高老干 部工作的水平。

#### 写春联 送祝福

本报讯(记者张媛 通讯员那 娜)1月22日,区委老干部局举办 了以"迎新春笔会——为老干部祝 福"为主题的送春联活动。区老年 书画研究会会员发挥自己的特长, 热心为老干部服务,把一幅幅精心 书写的春联送到他们的手中,把喜 庆和福气送到他们的家中。

当天,区老年书画研究会的骨 F会员们一大早就来到了老干部 局报告厅,现场泼墨为老干部和工 作人员书写福字和春联。对联中 不仅有对新春的美好祝愿,更有对 祖国的美好祝福。活动现场,会员 们共书写了春联120余幅,福字150 余张。

●日前,八宝山街道玉泉西里 北社区召开了"关注生命健康,预 防 A(H1N1)型流感"健康知识讲 座。第二社区医院医生详细讲解 了H1N1型流感的症状、治疗以及 预防措施等,通过这次讲座,社区 居民了解到H1N1型流感和普通感 冒的区别,提高了防控意识,达到 了预防和控制甲型 H1N1 流感疫 情,确保居民生命安全,维护社区 和谐稳定的目的。 李迪